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ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Μη συμπερίληψη των Κοινωνικών Λειτουργών στο επίδομα 

επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας 

Ο Βουλευτής Μαγνησίας του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. – Προοδευτική Συμμαχία Αλέξανδρος 

Μεϊκόπουλος διαβιβάζει ως Αναφορά τις από 14.02.2023 και 16.02.2023 Επιστολές 

του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος με τις οποίες κοινοποιείται η με 

αρ.πρωτ. 872/16.02.2023 Ανακοίνωση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων 

Δημόσιων Νοσοκομείων, όπου επισημαίνεται η αδικαιολόγητη δυσμενής διάκριση της 

ειδικότητας των Κοινωνικών Λειτουργών με την εξαίρεσή τους στις κατηγορίες 

δικαιούχων εργαζομένων νοσοκομείων του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής 

εργασίας. 

Έχει επισημανθεί επανειλημμένα η αναγκαιότητα συμπερίληψης των Κοινωνικών 

Λειτουργών, καθώς ως επαγγελματίες του κλάδου της υγείας και πρόνοιας 

απασχολούνται με τις ίδιες ακριβώς συνθήκες με το προσωπικό που λαμβάνει το 

επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής απασχόλησης. 

 

Όπως επισημαίνεται, οι Κοινωνικοί Λειτουργοί αντιμετωπίζουν τις ίδιες συνθήκες 

επικινδυνότητας με άλλες ειδικότητες που έχουν ήδη συμπεριληφθεί στο Επίδομα 

Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας με προηγούμενη ΚΥΑ. Στα νοσοκομεία και στο 

πλαίσιο της επείγουσας ψυχοκοινωνικής παρέμβασης αλλά και στη νοσηλεία έρχονται 

σε επαφή με ασθενείς διαγνωσμένοι με συννοσηρότητες συχνά μεταδιδόμενες, 

προκειμένου να λάβουν ιστορικό και να τους υποστηρίξουν. Εργάζονται με ασθενείς 

φορείς των ιών του COVID 19, HIV-AIDS, ηπατίτιδας, φυματίωσης, με χρήστες 

εξαρτησιογόνων ουσιών, χρόνια άστεγους, φορείς άλλων μεταδοτικών νοσημάτων. 

Συνεργάζονται με τους ασθενείς και με το υπάρχον συγγενικό περιβάλλον που συχνά 

διαβιούν σε άθλιες και ανθυγιεινές συνθήκες, ενώ επιπλέον εργάζονται με ασθενείς 

που αντιμετωπίζουν τα προαναφερθέντα προβλήματα προκειμένου να εξασφαλίσουν 

τη μετανοσοκομειακή τους φροντίδα και την επιστροφή τους από τη δομή υγείας στην 

κοινότητα που διαμένουν (συνοδεία, κατ’οίκον επισκέψεις). 
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Οι νοσοκομειακοί κοινωνικοί λειτουργοί κινδυνεύουν, συνεπώς, από μεταδιδόμενα 

νοσήματα  και άλλα δερματικά, πνευμονολογικά νοσήματα, όπως και οι Κοινωνικοί 

Λειτουργοί που εργάζονται σε προγράμματα απεξάρτησης. 

 

Για τους λόγους αυτούς, ζητούν να αποκατασταθεί άμεσα η άδικη εξαίρεσή τους. 

 

Επισυνάπτονται οι Επιστολές του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών 

Ελλάδος και της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων 

Νοσοκομείων 

Παρακαλώ για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες και να με 

ενημερώσετε σχετικά. 

 

Αθήνα, 21.02.2023 

Ο καταθέτων βουλευτής 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 



 

 

 





 

 

 





 



 

 




